# 战旗猎猎铸忠魂

-陆军第74集团军某旅"硬骨头六连"锻造全面过硬连队纪实

□李清华 张圣涛 张首伟

党旗所指,战旗所向。 英勇顽强,矢志打赢。

今年1月18日,中共中央总书记、 国家主席、中央军委主席习近平给74 集团军某旅"硬骨头六连"全体官兵回 信, 勉励他们牢记强军目标, 传承红色 基因,苦练打赢本领,把"硬骨头精神" 发扬光大,把连队建设得更加坚强。

走进新时代,这个曾在1964年、 1985年分别被国防部和中央军委授 予"硬骨头六连""英雄硬六连"荣誉称 号的连队,深入学习贯彻习近平强军 思想,努力锻造"三个过硬"基层。组 建81年来,一代代六连官兵用鲜血与 生命,凝聚成压倒一切敌人的狠劲、百 折不挠的韧劲、坚持到底的后劲"三股 劲"和战备思想硬、战斗作风硬、军事 技术硬、军政纪律硬"四过硬"的"硬骨 头精神",为战旗增添新风采。

革命战士心向党,战旗猎猎铸忠 魂。八一前夕,记者走进这个享誉全 军的荣誉连队,寻访锻造"硬骨头精 神"的力量所在。

#### "硬骨头精神": 硬就 硬在铁骨忠魂上

"硬骨头精神"的"硬",硬在理想信 念,硬在听党指挥,硬在铁血担当上。

新华社北京7月27日电 (记 马卓言)外交部发言人汪文斌27 日介绍美国驻成都总领事馆闭馆情况 时表示,美方严重违反国际法和国际 关系基本准则,发起政治挑衅在先,中 方当然有权作出对等反制,维护自身 的正当权益。

汪文斌在当日例行记者会上回 答有关提问时说,7月21日,美方单 方面挑起事端,突然要求中方关闭 驻休斯敦总领事馆。对此,中方向 美方提出严正交涉,要求美方立即

新华社北京7月27日电 (记

马卓言)针对美方官员近期对中

国驻休斯敦总领馆的有关指控,外交

部发言人汪文斌27日在例行记者会

上表示,美方有关人员说法没有事实

依据,完全是造谣污蔑之辞,少数美国

反华政客不断炮制抹黑中国的言论,就

在回答有关提问时,汪文斌说,中

是要蓄意破坏中美关系,开历史倒车。

国驻休斯敦总领馆是中美建交后中国

在美国开设的第一个总领馆。41年

来,驻休斯敦总领馆始终致力于促进

中美各界相互了解和各领域友好合

作,积极投身于增进中美友好事业,受

到美国南部社会各界充分肯定。美国

当地媒体认为,中国是休斯敦地区第

骨干,"硬骨头六连"组建于河北雄 县。无论是在战争年代,还是在和平 建设时期,铁心跟党走的坚定信念,始 终是这个连队官兵的"命根子"和"生 命线"。在新时代强军兴军征程中,他 们更视其为锻造全面过硬连队代代相 传的"传家宝"。 一面面锦旗、一幅幅照片、一个个

1939年3月,以14名红军战士为

战例、一件件实物,走进"硬骨头六连" 荣誉室,历史在这里回响:在161场战 役战斗中留存下来的 161 枚大小弹 壳,铸就了一座"硬骨雄风"群雕:"特 等战斗英雄"刘四虎、尹玉芬等英模形 象巍然屹立,他们是"硬骨头精神"的

理想是高扬的旗帜,信念是传递 的火炬。听党话、跟党走的坚定信念, 铸就了连队的"硬骨头精神",刻入了 一茬茬官兵血脉灵魂,引领连队全面

"走进六连门,永为六连人;铭刻六 连魂,时刻不忘本。"在六连,每当新兵 入伍、干部任职,做的第一件事是参观 连队荣誉室,读的第一本书是连队英雄 史,唱的第一首歌是《硬骨头硬在哪》, 看的第一部影片是《永远的硬骨头》,喊 的第一句口号是连队战斗誓词。

头雁带头好,群雁飞得高。"硬骨 头六连"党支部始终发挥着战斗堡垒 作用。每次急难险重任务,党员干部 都挑重担、冲在前;每次比武考核,党 员干部都站第一排、跑第一棒、打第一 枪;每次险难课目训练,党员干部都驾 第一车、乘第一舟、当第一攀……

#### "硬骨头精神":硬就 硬在矢志打赢上

"硬骨头精神"的"硬",硬在战场, 硬在赛场,硬在训练场上。无论是战 场血与火的考验,还是赛场赢与输的 比拼,一往无前的革命英雄主义精神, 一直是激励"硬骨头六连"官兵胜战的 冲锋号。

走进"硬骨头六连",扑面而来的 是"红"的底色,"战"的味道,"硬"的气 息。在这里,班与班争、排与排抗,崇 尚英雄、争做英雄,成为官兵们的一种 风尚。连长赵松在训练受伤、左手植 入钢钉情况下,硬是凭着一股百折不 挠的韧劲和平时练就的硬功,在全旅 第一个通过军事体育"特三级"考核; 连队原指导员熊维,参加全军"四会" 政治教员比武,一路过关斩将,勇夺桂 冠:十官支委唐雄,不仅是连队装备教 学能手、干部帮手,还是全旅全能的 "金牌教员"。

2018年7月,车长王冬林参加国 际军事比赛。面对全新专业、强劲对 手,他从零起步、苦练硬拼,顶着车内 40多摄氏度高温苦练技能,在异国 赛场与各国精英同台竞技,与车组成 员一道取得单项第一、团体第三的好

时事要闻

"扛着红旗进岭南,进了岭南扛红 旗。"首次参加集团军"岭南尖兵"比武, "硬骨头六连"就拿到第一。3年来,他 们在集团军以上比武竞赛中有16人 次摘金夺银,19人次打破旅纪录。

#### "硬骨头精神":硬就 硬在顽强作风上

"硬骨头精神"的"硬",硬在血性, 硬在作风,硬在铁纪上。

"硬骨头六连"荣誉室陈列着一柄 拼弯的刺刀。刺刀的主人叫刘四虎。 1948年2月28日,六连参加了瓦子街 战斗。刘四虎先后拼杀7个敌人,身 中11刀,昏迷10多天才醒来。

昔日的战火硝烟已经散去,但刺 刀见红、有我无敌的血性却化为连队 血脉,融为一茬茬官兵的红色基因。 今天,新时代的"硬骨头六连"依然充 盈着战争年代的那种一往无前的倔 劲、拼劲和韧劲。

"枕着敌情睡觉、时刻准备打仗。" "硬骨头六连"官兵几十年如一日,始 终保持上铺鞋尖朝里,下铺鞋尖朝外, 随时准备去战斗。

(据新华社广州7月27日电)

外交部发言人介绍美国驻成都总领事馆闭馆情况时表示:

## 美方政治挑衅在先,中方有权作出对等反制

撤销有关错误决定,否则中方必将 作出正当和必要反应。7月24日, 中国外交部通知美方关闭美国驻成

汪文斌说,27日上午,美方人员按 照中方要求撤离总领馆,美国驻成都 总领馆闭馆。中方主管部门随后从正 门进入,实行接管。中方要求美方关 闭驻成都总领馆并对其实行接管,是 对美方关闭中国驻休斯敦总领馆并强 行进入其馆舍这一无理行径的正当和 必要反应,符合国际法和国际关系基

本准则,符合外交惯例。

"中美之间出现目前的局面,是我 们不愿看到的,责任完全在美方。我 们再次敦促美方立即纠正错误,为两 国关系重回正常发展轨道创造必要条 件。"汪文斌说。

外交部评美官员涉中国驻休斯敦总领馆言论:

### "欲加之罪,何患无辞"

二大贸易伙伴,该地区从中国驻休斯 敦总领馆受益良多,驻休斯敦总领馆 已成为休斯敦地区同中国旅游、贸易 和文化的桥梁。美国有关地方官员也 表示,对美方关闭中国驻休斯敦总领 馆感到震惊,希望美中和平解决分歧, 重启驻休斯敦总领馆。"在上述事实面 前,美方的有关指控显得苍白无力,纯 属'欲加之罪,何患无辞'。'

汪文斌说,一个时期以来,少数美

国反华政客出于遏制中国的企图和谋 取私利的动机,不断炮制抹黑中国的 言论,一再升级挑衅中国的举措。例 如对中国媒体驻美机构和人员的正常 新闻报道活动无端设限、无理刁难,变 相大量"驱逐"中方媒体记者,泛化国 家安全概念打压中国企业,肆意诋毁 攻击中国共产党和中国的政治制度, 对中国在美留学人员进行任意盘查、 滋扰甚至扣留。上述反华政客的真实

意图昭然若揭,就是要蓄意破坏中美 关系,开历史倒车。

汪文斌说,美方这些恶劣行径遭到 越来越多理性正义人士的批评。7月 25日,48个国家的专家学者召开会议 并发表共同声明,指出美国政府针对中 国的言行越来越激进,这对世界和平构 成威胁,任何形式的新冷战都将完全违 背人类的利益,支持中美在相互对话的 基础上建立关系,并致力于人类团结。

新华社北京7月27日电 (记 马卓言)外交部发言人汪文斌27 日说,希望加方充分认清美方政治图 谋,从事情本身是非曲直和自身利益 出发,尽快妥善解决孟晚舟事件,消除 中加关系发展的障碍,以实际行动推 动两国关系重回正轨。

当日例行记者会上,有记者问: 据媒体报道,加拿大不列颠哥伦比亚 省高等法院近日公布了孟晚舟的律 师向法院提交的证据材料。这些材 料主张,美国起诉孟晚舟涉嫌"银行 欺诈"的关键证据存在重大遗漏和刻 意隐瞒,美方系有意误导加政府和法 院。孟晚舟案的引渡程序已被"毒

外交部:

# 希望加方尽快妥善解决孟晚舟事件

化",毫无公正性可言,加法院应终止 孟案引渡程序。请问中方对此有何 评论?

汪文斌说,中方注意到有关报 道。加拿大政府有必要向公众解释 美方提供的证据存在的问题,当然, 我们听说美方正阻挠加拿大政府这 么做。加拿大法院披露的相关证据 充分表明,孟晚舟事件是美方滥用加

美引渡条约、为了打压中国高技术企 业和华为公司而一手炮制的严重政 治事件。加方应美方要求无理拘押 孟晚舟,导致当前中加关系陷入困 境。加拿大为美方火中取栗,实际上 是被美方利用了,是以加拿大公众的 利益为代价,为美国少数政客的政治 目的和美国企业的商业利益服务。 这不仅是中方的看法,国际社会以及

加、美不少有识之士对此都看得清清 楚楚。

"必须指出的是,孟晚舟事件拖得 越久,对中加关系的危害就越大。希 望加方充分认清美方政治图谋,从事 情本身是非曲直和自身利益出发,尽 快妥善解决孟晚舟事件,消除中加关 系发展的障碍,以实际行动推动两国 关系重回正轨。"汪文斌说。

# 疫情影响下,养老金如何调整?

近期,全国有近30个省份发布了养 老金调整方案。据悉,受新冠肺炎疫情 影响,养老保险基金收入有所下降。在 此情况下,各地如何保障养老金顺利调 整并按时足额发放?

#### 养老金今年继续调整,总 体涨幅为5%

今年4月,人力资源和社会保障部、 财政部联合下发《关于2020年调整退休 人员基本养老金的通知》,从2020年1 月1日起,为2019年12月31日前已按 规定办理退休手续并按月领取基本养老 金的企业和机关事业单位退休人员调整 基本养老金水平,全国总体调整比例按 照2019年退休人员月人均基本养老金 的5%确定。各省以全国总体调整比例 为高限确定本省调整比例和水平。

"新华视点"记者发现,截至目前,全 国已有上海、天津、广东、安徽等近30个 省份在官网发布具体调整方案。辽宁、河 北、江苏、安徽、广东等地规定7月底前发 放落实,宁夏要求最晚于8月底前将调增 的养老金足额发放到退休(职)人员手中。

#### 养老保险费减收会否影 响养老金发放?

企业退休人员养老金发放,资金来 源于社保"五险一金"中养老保险基金。 在疫情影响下,国家已出台企业养老保 险费免、减、缓等政策,养老保险基金收 入有所下降。同时,由于地方财政收入 不同程度下滑,财政补助养老保险基金 难度也在增加。

人力资源和社会保障部养老保险司 司长聂明隽表示,从总体上保证发放是 没有问题的。得益于经济多年快速发 展,我国企业养老保险基金积累了比较 可观的"家底"。截至6月底,全国企业 养老保险基金累计结余达4.77万亿元, 预计到年底还能保持3.8万亿元以上的 保障战略储备基金,整体支撑能力还是

针对部分省份可能出现的当期基金 "收不抵支"情况,业内人士表示,企业基 本养老保险基金中央调剂制度将发挥重

#### 如何进一步保障养老金 安全?

"在制度建设上,长期确保发放已有

根本性制度安排。"聂明隽表示。 据了解,为确保养老金发放,有关部

门已经采取了一系列措施。 根据财政部近日公布的《2020年中 央调剂基金支出(下拨)情况表》情况来 看,今年中央调剂基金总规模将达到 7399.72亿元,比去年上涨17.4%。基金

在省级统收统支的基础上推进全国 统筹。截至目前,全国已有26个省份实 行了规范的省级统筹。到年底,所有省 份都会实现基金省级统收统支,不仅能 进一步增强全省基金统一调度使用能 力,也为实现养老保险全国统筹打下良

调剂比例从去年的3.5%提高至4%。

建立社会保障战略储备基金。目前 基金规模已达到2万多亿元。为进一步 增强社保基金的可持续性,全面推开划 转部分国有资本充实社保基金工作,截 至2019年底,中央层面已完成划转国有 资本1.3万亿元。

对现有基金保值增值。目前已有 22个省份签署基本养老保险基金委托 投资合同,累计到账资金9482亿元。

针对此前个别地区出现的缴费不 实,骗取、套取养老金等案件,中国人民 大学劳动人事学院教授韩克庆建议,要 进一步加强财政专户管理和审计监督. 加强制度的规范化和法制化,杜绝漏洞 和缺口的出现。

(记者翟永冠、宋佳、王优玲、李劲峰、王晖) (据新华社北京7月27日电)

高校教师职称制度改革征求意见

### 首要条件看师德 克服"五唯"等倾向

新华社北京7月27日电 据教育部 网站27日公布的消息,人力资源社会保 障部和教育部共同研究起草了《关于深 化高等学校教师职称制度改革的指导意 见(征求意见稿)》,目前正在向社会公开 征求意见。征求意见稿明确,将师德表 现作为教师职称评审的首要条件,克服 唯学历、唯资历、唯"帽子"、唯论文、唯项 月等倾向。

征求意见稿提出,完善思想政治与 师德师风考核办法,健全评价标准、体系 及考核方案,提高考核评价的科学性和 实效性。高校应加强教学质量评价,把 课堂教学质量作为主要标准,严格教学 工作量,强化教学考核要求,提高教学业 绩和教学研究在评审中的比重。突出教

书育人实绩,注重对履责绩效、创新成 果、实际贡献的评价。

征求意见稿要求,不简单把论文、专 利、承担项目、获奖情况、出国(出境)学 习经历等作为限制性条件。逐步规范学 术论文指标,论文发表数量、论文引用榜 单等仅作为评价参考,不以SCI(科学引 文索引)等论文相关指标作为前置条件 和判断的直接依据。对国内和国外期刊 发表论文要同等对待,鼓励更多成果在 具有影响力的国内期刊发表。不得简单 规定获得科研项目的数量和经费规模等 条件。不得将人才荣誉性称号作为职称 评定的限制性条件,职称申报材料不得设 置填写人才"帽子"称号栏目,取消入选人 才计划与职称评定直接挂钩的做法。

# 全国扫黑办启动2020年第一轮特派督导

新华社北京7月27日电 (记者 刘奕湛)记者27日从全国扫黑办获悉, 从7月20日起,全国扫黑办派出32个特 派督导组分赴全国31个省(区、市)和新 疆生产建设兵团的重点地市开展特派督 导。目前,除新疆维吾尔自治区和新疆 生产建设兵团因疫情原因推迟外,各督 导组已陆续进驻督导,并与被督导地党 委政府进行了工作对接。

据介绍,本轮特派督导是在疫情防 控常态化背景下,聚焦重点地市、重点 问题,以"六清行动"中的弱项、短板为 靶向目标,以全国扫黑办或省扫黑办挂 牌督办、交办的案件和线索为重点,进 行全面督导,促进专项斗争协调推进, 均衡发展。同时,督导专项整治情况, 调研长效机制建设工作,围绕"建什么、 怎么建"提出意见建议,为建立扫黑除 恶长效常治机制夯实基础。

特派督导组组长由全国扫黑办所 聘特派督导专员担任,或由各省级扫 黑办推荐的正厅级领导担任;成员均 为本省参加过中央扫黑除恶督导的同 志及部分办案专家。特派督导组由全 国扫黑办直接领导,对各地重点地市 进行督导。

抓融合 作先锋

# 涪陵卷烟厂打造"行业一流工厂"

一个岗位担当一份责任,一名党员就 是一面旗帜。近年来,重庆中烟涪陵卷烟 厂深入开展党员创先争优活动和党员示 范岗活动。全厂党员积极投身经济技术 创新和 OC技术攻关,在各领域不断强化 党员的先锋模范作用,为企业打造"行业 一流工厂"奠定了坚实基础。

#### 创先争优做表率

动力车间党员主持完成经济技术创 新项目40余项、QC技术攻关项目20余 项,有效提高了设备动力保障能力、本质 安全能力,降低了能源损耗、提高了管理 绩效,节约能源消耗费用近300万元。

制丝车间党员先锋突击队面对"跑 冒滴漏"开展专项整治,全面排查、收集、 整理设备问题48处,大力开展技术攻关, 通过整改完成42处,整治完成率87.5%。

卷包车间多位党员积极参与"小改

小革"项目70余项。在《研制双光子检 测故障预警装置》等7个QC技术攻关 项目中,他们发挥了关键作用。

近5年,涪陵卷烟厂共诞生了33项

近年来,在涪陵卷烟厂的生产和管 理一线,党员的先锋模范作用日趋凸 显。他们立足岗位兢兢业业,聚焦本职 工作发光发热,为企业打造"行业一流工 "持续贡献智慧和力量。

今年上半年,面对疫情带来的不利 影响,涪陵卷烟厂全体党员身先士卒克 难攻坚,共参与经济技术创新37项,提出 精益改善项目28项,123人次提出各类 合理化建议;党员牵头主研《改进提速细 支烟包装设备》OC技术攻关项目,设计 生产能力得到进一步提升。

同时,企业进一步加强了以许春 林、张彬、何智刚等优秀党员技术人才 名字命名的创新工作室建设,以持之以

恒的匠人精神和榜样力量,带动技术攻 关团队,聚焦"智能制造、降本增效、管 理创新"三大课题,聚集体智慧提升设 备效能和产品质量,助力企业圆满完成 各项生产目标任务。

#### 全员争做"追赶者"

重庆中烟新一届党组提出"追赶、 集聚、数字化"三大战略,要求全体员工 以"追赶者"的姿态跑出发展的"加速 度"。在广大党员干部的带动下,涪陵 卷烟厂"追赶者"形象日趋丰富和鲜明。 今年以来, 涪陵卷烟厂大力组织开

展"追赶者大课堂"学习活动。以"先锋 课堂""员工课堂""青工课堂"等形式, 开展专家学者授课、党员干部带头讲课 和群众自主讲课,大力开展以提升政治 思想素质为主要内容的"理论大课堂"、 以践行"追赶者"文化特质为主要内容

的"企业文化大课堂"、以提升企业经营 管理水平为主要内容的"管理大课堂" 等"九个大课堂"为讲课平台,全面提升 干部职工队伍综合素质。

此外,结合重庆中烟战略目标和"五 年考"年度目标,涪陵卷烟厂党委在全厂 大力倡导"争做最美追赶者"主题活动, 大力宣讲公司"追赶者"文化,宣传"我爱 我家、自信自尊、苦干实干、奋力奔跑"的 "追赶者"特质,并通过扎实开展精益生 产、技术创新、精益管理、一专多能、带徒 传技、安全稳定等共产党员示范岗活动, 召唤集结全体干部职工尤其是党员奋力 追赶一流。 唐勖

重庆中烟 党旗飘扬 奋力奔跑 链接》》

#### 丰富品牌内涵 提升发展优势

开党建品牌内涵发布会。会议 回顾了工厂党建品牌的创建历 程,通报了工厂党建品牌内涵、 标识、服务标准的征集情况,对 "牢记使命,奉献涪烟"进行了 内涵诠释,对服务标准进行了 全面解读。在标识展示环节, 品牌LOGO微视频的精彩亮 相,将党建品牌标识的设想、设 计及成稿情况生动地向广大党 员进行了介绍,将品牌内涵发 布推向了高潮。

6月28日,涪陵卷烟厂召

进行"牢记使命,奉献涪 烟"党建品牌内涵征集,旨在通 过党建品牌的创建、诠释,推动 党建工作"内化于心、外化于 行、固化于制、成化于果"。筑 牢党建工作根基,凝聚发展合 力,助推企业发展,将党建优势 转化为企业的创新优势、竞争 优势和发展优势,号召广大党 员和员工以崭新的姿态和追赶 的状态,奋力投身"行业一流工 厂"打造,以新担当新作为,展 示新时代共产党员风采。